



ŽUPNI LIST

ŽUPA UZNESENJA BDM PRISOJE

GODIŠTE XV. BR. I, 23/24. GODINA "B" 3 - 17.12.2023.

I. NEDJELJA DOŠAŠĆA i II. NEDJELJA DOŠAŠĆA

Adventske nedjelje 2023.



Prva nedjelja došašća jednostavno je predbožićna sa svim temeljnim porukama pokore, molitve i dobrih djela u što su uključeni svi, a napose djeca koja pripremaju sve za došašće ili advent i od prodanoga daju za potrebite u kolekti Treće nedjelje došašća – Nedjelji Caritasa.

Druga nedjelja zove se Ditići, Ditinci, Djetići, Djetinjci. Tada su u prvome planu djeca koju treba otkupljivati darovima sa svim popratnim poukama o posluhu i dobroti u životu. To je tipični pučki oblik kolektivne pedagogije koja je imala svoj učinak. Kod nas je Treća nedjelja došašća značajna, jer je ona proglašena Nedjeljom Caritasa, što se posve uklapa u adventsku i božićnu darežljivost onima kojima smo kao braća i sestre dužni pomoći, a njih uistinu uvijek ima. To je naša kršćanska socijalna osjetljivost. Inače **Treća nedjelja posvećena je majkama i to slavlje naziva se Materice**, što znači da posebnu pažnju moramo posvetiti majkama i ženama, koje se, nakon pučkoga maštovitog igrokaza vješanja, otkupljuju darovima, poglavito mladići djevojke, te djeca majke, očevi žene. Vrlo zanimljivo: na ovu nedjelju imamo materinsko načelo a ono je ljubav. Stoga, izvanredno se poklapaju ideje Caritasa s materinstvom i načelom istinske i iskonske ljubavi.

Četvrta nedjelja došašća posvećena je očevima naših obitelji i zove se u našoj narodnoj tradiciji Očići. Isti je igrokazni ceremonijal vješanja oca i mladića kao i na Materice, samo što su ovdje uloge zamijenjene. Oni se moraju otkupiti određenim darovima, pjesmom i pričom. Ovi pučki nazivi nedjelja imaju korijen u prastarim našim vjerovanjima da na očeve, majke i djecu napadaju sile tame i mraka u ovome vremenu kada dan kraća a noć raste, pa se od toga treba obraniti, otkupiti darovima i molitvenom pjesmom i igrom. To je zapravo obred vezanja i vješanja, te čin otkupljivanja određenim darovima i pričom.

RASPORED SVETIH MISA

I. tjedan Došašća

Pon.: 4.12. (u 6.00 sati)

Za ++ Matu i Anicu Ljubičić - Milica Ljubičić

Uto.: 5.12. (u 6.00 sati)

Za + Ružu Šola i o.p. - Matija

Sri.: 6.12. (u 6.00 sati) Sv. Nikola.

biskup

Za ++ Peru i Anicu Šarić - Nikola

Čet.: 7.12. (u 6.00 sati)

Za + Mariju Ljubičić 1.godišnjica - suprug Branko s djecom

Pet.: 8.12. (u 6.00 sati) Bezgrešno začće

BDM

Za + Marinka - Anica Ćurić

Sub.: 9.12. (u 6.00 sati)

Za sve pokojne - Franuka

Ned.: 10.12. (u 9.00 sati) 2. Nedjelja

Došašća

Za ++ Dulu i Marka - Marica sa obitelji

11 sati - *Missa pro populo*

**NA II. NEDJELJU DOŠAŠĆA
SVETE MISE ĆE BITI U ŽUPNOJ
CRKVI U 9 I 11 SATI.**

Evangelje po Marku

Mk 13, 33-37

Uono vrijeme reče Isus svojim učenicima:»Pazite! Bdi-jte jer ne znate kada je čas. Kao kad ono čovjek neki polazeći na put ostavi svoju kuću, up-ravu povjeri slugama, svakomu svoj posao, a vrataru zapovijedi da bdije. Bdi-jte, dakle, jer ne znate kad će se domaćin vratiti – da li uvečer ili o ponoći, da li za prvih pijetlova ili ujutro – da vas ne bi našao pozas-pale ako iznenada dođe. Što vama kažem, svima kažem: Bdi-jte!« Riječ Gospodnja.

Komentar: Isus želi dati život zajednici koja nije opsjed-nuta željom znati kad će biti kraj svijeta, već se brine živjeti i raspoznavati Božja vremena i trenutke i koja se u svakom trenutku temeljito zalaže oslušivati i poslušati. A to u iščekivanju posljednjeg susreta koji će zauvijek uvesti u Kraljevstvo; iščekivanje koje je, dakako, trajno i snažno, ali ne tjeskobno i usplahireno, već puno pouzdanja. Druga pouka se odnosi na 'stil' budnosti. Marko, iznoseći prisodobu o čovjeku koji odlazi na dalek put, tumači da taj (čovjek) svoju »kuću« ostavlja u rukama slugu (34. r.). U kuće se ovdje može vidjeti slika kršćanske zajednice. Svaki je kršćanin, us svagdanjoj vjernosti Gospodinu, odgovoran za svoje izgrađivanje. Tada se njegovo bdijenje očituje kao 'bdijenje nad kućom', za koju se kršćanin treba brinuti dok čeka svog Gospodina, vršeći djelo što ga je Bog svakome povjerio.

Početak Evandjelja Isusa Krista Sina Božjega. Pisano je u Izaiji proroku: »Evo šaljem glasnika svoga pred licem tvojim da ti pripravi put. Glas više u pustinji: 'Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze!'« Tako se pojavi Ivan: krstio je u pustinji i propovijedao krst obraćenja na otpuštenje grijeha. Grnula k njemu sva judejska zemlja i svi Jeruzalemcima: primali su od njega krštenje u rijeci Jordanu ispovijedajući svoje grijeha. Ivan bijaše odjeven u devinu dlaku, s kožnatim pojasom oko bokova; hranio se skakavcima i divljim medom. I propovijedao je: »Nakon mene dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan sagnuti se i odriješiti mu remenje na obući. Ja vas krstim vodom, a on će vas krstiti Duhom Svetim.« Riječ Gospodnja.

Komentar: Mnogo puta i nas zanima ono najvažnije životno pitanje, „što mi treba činiti da se spasim?“ Prvi i osnovni odgovor je „obratite se od grijeha svojih!“ Mi ljudi gotovo uvijek smo skloni odlaziti u neku krajnost. Mnogi tvrde da je dovoljno samo reći, „prihvaćam Krista kao svog spasitelja!“ i ti si spašen. Nakon toga ne događaju se tu nikakve promjene. Čovjek je ostao takav kakav je i bio ali tvrdi za sebe da je spašen. To mnogi nazivaju spašavanje jeftinom milošću. Smatram to vrlo opasnom krajnošću u traženju spasenja.

RASPORED SVETIH MISA II. tjedan Došašća

Pon.: 11.12. (u 6.00 sati)

Za + Ivu Beriće i Božu Kutleša - Mira Kutleša

Uto.: 12.12. (u 6.00 sati)

Za ++ Peru i Ružu Ljubičić - djeca

Sri.: 13.12. (u 6.00 sati) Sv. Lucija

Za sve pokojne - Mate Šola Paškin

Čet.: 14.12. (u 6.00 sati)

Za + Peru Švegića - Franjka sa obitelji

Pet.: 15.12. (u 6.00 sati)

Za + Antu Banović - Milica

Sub.: 16.12. (u 6.00 sati)

Za + Marka i o.p. - Nikola Šarić

Ned.: 17.12. (u 9 sati) 3. Nedjelja

Došašća - Nedjelja Caritasa

Za sve pokojne iz ob. Kutleša - Ante Kutleša

Za + Stipu i o.p. - Ana Čurić

11 sati - *Missa pro populo*

NA III. NEDJELJU DOŠAŠĆA
SVETE MISE BITI ĆE U ŽUPNOJ
CRKVI U 9 i 11 SATI.



ŽUPA UZNESENJA BDM PRISOJE

80245 Prisoje

tel./fax.: +387 34 366 604 mobitel.: +387 63 662 299

Web: www.zupaprisoje.net e-mail: info@zupaprisoje.net

DAROVATELJI

Za crkvu: Dane Šarić 100 KM

Za grijanje (Nova sezona): Marijan Kutleša 150 KM, Matija Šola Gogušića 200 KM, Anica Sučić 100 KM, Stanko Sučić 100 KM, Cvitan Šola 100 Eura, Zorka Sabljčić 50 KM, Čipa Kesić 100 Eura, Branko Kesić 100 Eura, Branko i Mira Kutleša 200 KM, Jure Kutleša Midanov 50 Eura, Zvonimir Kutleša Zuca 100 KM, Dane Šarić 50 Km, Kata Čosić 100 KM.

Dobročiniteljima dragi Bog neka udijeli zdravlje duha i tijela.

III. Nedjelja Došašća je Nedjelja Caritasa kada prikupljamo novčanu pomoć za gladne i najpotrebnije na terenu naše Biskupije.

MISE ZORNICE

Svako jutro u 6 sati od 4.12. do Badnjaka (uključivo) u župnoj crkvi će se slaviti zavjetne mise Zornice. Dobrodošli.

100 - ta obljetnica župe Prisoje

Dogodine uoči Velike Gospe je predviđena prezentacija knjige: Monografija župe Prisoje o 100-oj obljetici župe a glavna proslava na sam patron župe Velike Gospe svečanom svetom misom u 11 sati koju će predvoditi naši Biskupi.

Za ovu proslavu se priprema cijela župa Prisoje.

Ukoliko sam pogriješio u bilo čemu, ili sam izostavio napisati, bilo misu ili vaš dar nazovte na fiksni ili mobilni telefon i sve ću uredno ispraviti.

Poziv župljanima za sudjelovanje u financiranju proslave 100-te obljetnice župe i popratnim troškovima. Svoj osobni dar možete učiniti osobno kada župnik bude u župi ili svi vjernici i prijatelji župe na: Transakcijski račun otvoren kod "UniCredit Bank" IBAN:

BA 393380604816953985

Obavijest

Naručeno je i naliveno loža ulje za grijanje crkve po cijeni 2.51 KM. Cijena stalno varira. Naliveno je 4000 litara što iznosi 10.040 KM. Do sada su župljani i aktiza prikupili ravno 8000 KM. Ostaje dug od 2040 KM. Nadam se da će župljani imati razumijevanja da podmirimo ovaj dug. Hvala lijepa.

Marijo na nebo uznesena, moli za nas!